
ATA DA 119ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 17 DE DEZEMBRO DE 2019 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 
 
Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Altair Silva - 
Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. Vicente 
Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe Estevão – 
Fernando Krelling - Ismael dos Santos – Ivan Naatz 
- Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João 
Amin – José Milton Scheffer – Julio Garcia – 
Kennedy Nunes - Laércio Schuster - Luciane 
Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – Marcius 
Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler – 
Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – Milton Hobus 
– Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi 
Saretta – Nilso Berlanda - Padre Pedro Baldissera 
– Paulinha - Ricardo Alba - Rodrigo Minotto – 
Sargento Lima - Sergio Motta - Valdir Cobalchini – 
Volnei Weber. 

 
PRESIDÊNCIA – Deputados: Julio Garcia 

         Mauro de Nadal 
 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********* 

Breves Comunicações 

 
 DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Faz uma 

avaliação deste ano como Parlamentar, comentando 
que, do início de fevereiro até agora, já 
percorreu cerca de 82 mil quilômetros.  E para 
isso apresenta um vídeo, demonstrando seus 
percursos e trabalhos pelo Estado. 

 Encerra, dizendo que o intuito foi estar em 
todos os municípios possíveis, ouvir todas as 
comunidades, conhecendo as suas necessidades e 
trazendo isto para o Parlamento. Afirma que cabe 
aos deputados, que conhecem a sua região,  trazer 



para esta Casa este conhecimento, em busca de 
soluções e  do melhor para Santa Catarina. 
[Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO RICARDO ALBA (Orador) – Registra que 
o PIB do estado de Santa Catarina, há três anos, 
cresce acima da média do crescimento econômico do 
País. Parabeniza os empresários, trabalhadores, 
comerciantes e indústrias, responsáveis pelo 
desenvolvimento econômico e social do Estado. 

 Entretanto, informa que há alguns municípios 
que decrescem, citando Blumenau, e aponta a 
burocracia e a ineficiência da administração 
pública como fator problemático da região. Relata 
que a Prefeitura de Blumenau extinguiu a Companhia 
de Urbanização de Blumenau, empresa responsável 
pela limpeza urbana da cidade, e lamenta a postura 
da Prefeitura ao não efetuar o processo de 
licitação para contratar outra empresa. 

Exibe no telão do Plenário a data de uma 
audiência para o dia 19 de dezembro, convocada 
pelo Prefeito Mário Hildebrandt, período onde 
muitos cidadãos já estão de férias, e que tratará 
sobre edificações, circulações e zoneamentos da 
cidade, com finalidade de alterar o plano diretor 
do Município. Acredita que não haverá público 
suficiente na audiência, e comenta a falta de 
transparência na atual administração de Blumenau. 
[Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Suspende 
a sessão até às 15h, horário reservado à Ordem do 
Dia, conforme acordo de lideranças.  

 

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 
sessão e dá início à pauta da Ordem do Dia.  

 Atendendo Requerimento do deputado Mauro de 
Nadal, a Presidência dá preferência para votação 
do Projeto de Lei n. 0221/2019, de autoria da 
deputada Paulinha. 



 Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Lei n. 0221/2019, de autoria da deputada 
Paulinha, que dispõe sobre a expedição do 
Certificado de Registro de Veículos (CRV), e o 
Certificado de Registro de Licenciamento de 
Veículos (CRLV), no âmbito do Estado de Santa 
Catarina e adota outras providências. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; Finanças e Tributação; e 
de Segurança Pública. 

 Em discussão. 
 (Pausa) 
 Em votação. 
 Encaminham a votação da matéria os srs. 

deputados: Paulinha, Luiz Fernando Vampiro, Milton 
Hobus e Maurício Eskudlark. 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – 
Encaminhada a matéria, “a Presidência destaca o 
relevante trabalho prestado pelos despachantes em 
Santa Catarina, saúdo a todos, e quero fazê-lo em 
nome do Sisesc e da nossa querida Criciúma, e 
dizer, lembrava muito bem o deputado Mauro de 
Nadal, nosso vice-presidente, que mais do que a 
prestação de serviço, os despachantes contribuem 
de forma significativa para a arrecadação do 
Estado de Santa Catarina. Então, é muito 
importante que esse serviço seja de forma 
definitiva e regulamentado, e é o que se faz na 
Assembleia Legislativa hoje, através da aprovação 
do PL. 0221/2019.”   

 Continua em votação. 
 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
 Aprovado com voto contrário do deputado Bruno 

Souza. 
Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0454/2019, de origem governamental, que autoriza a 
cessão de uso de imóvel no Município de Concórdia.  

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 
(Pausa) 



A matéria recebeu Emenda Aditiva, parágrafo 
único, do art. 2º, de autoria do Deputado Neodi 
Saretta, desta forma é retirada de pauta, 
retornando à comissão de Constituição e Justiça. 

Discussão e votação do Projeto de Lei n. 
0401/2019, de origem governamental, que autoriza a 
cessão de uso de imóvel no Município de Palhoça. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público.  

 Em discussão. 
 (Pausa) 
 Em votação. 
 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada a matéria em turno único. 
Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0412/2019, de origem governamental, que autoriza a 
cessão de uso de imóvel no Município de Joinville. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 
 (Pausa) 
 Em votação.  
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
 Aprovado. 
Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0437/2019, de origem governamental, que autoriza a 
doação de imóvel no Município de Guarujá do Sul.  

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; Finanças e Tributação; e 
de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 
 (Pausa) 
 Em votação.  
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
 Aprovado. 
Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0438/2019, de origem governamental, que autoriza a 
doação de imóvel no Município de Paial. 



 Conta com parecer favorável das comissões 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 
 (Pausa) 
 Em votação.  
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
 Aprovado. 
Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0349/2019, de origem governamental, que autoriza a 
concessão de uso de imóvel no Município de 
Florianópolis. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 
 (Pausa) 
 Em votação.  
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
 Aprovado. 
Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0450/2019, de origem governamental, que autoriza a 
cessão do uso de imóveis no Município de Cunha 
Porã. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 
 (Pausa) 
 Em votação.  
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
 Aprovado. 
Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

451/2019, de origem governamental, que altera os 
arts. 2º e 3º da Lei n. 16.791, de 2015, que 
autoriza a doação de imóvel no Município de Turvo. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação, 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 
 (Pausa) 



 Em votação.  
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
 Aprovado. 
Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0471/2019, de origem governamental, que autoriza a 
permuta de imóvel no Município de São Carlos e a 
doação de imóvel no Município de São Francisco do 
Sul e estabelece outras providências.  

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 
 (Pausa) 
 Em votação.  
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
 Aprovado. 
Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0137/2019, de autoria do deputado Volnei Weber, 
que dispõe sobre a afixação em lugar visível dos 
direitos dos idosos em ambiente hospitalar no 
Estado de Santa Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada Emenda 
Modificativa às folhas nº 34. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; Defesa dos Direitos do 
Idoso; e Trabalho, Administração e Serviço 
Público.   

Em discussão. 
 (Pausa) 
 Em votação.  
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
 Aprovada a matéria. 
Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

096/2019, de autoria do deputado Mauro de Nadal, 
que autoriza o Poder Executivo a municipalizar o 
trecho do antigo traçado da SC-161, não 
pavimentado, que liga os Municípios de Anchieta à 
Romelândia.  

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; Finanças e Tributação; e 
de Transportes e Desenvolvimento Urbano. 



Em discussão. 
(Pausa) 
 Em votação.  
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
 Aprovado. 
Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

092/2019, de autoria do deputado João Amin, que 
altera a Lei nº 12.125, de 2002, que “Concede 
passagem intermunicipal gratuita a crianças 
portadoras de câncer”, para estender o benefício 
aos adultos com câncer. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; Finanças e Tributação; e 
de Transportes e Desenvolvimento Urbano. 

 Em discussão. 
Discute e encaminha a votação da presente 

matéria o sr. deputado Bruno Souza.  
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado com votos contrários dos deputados 

Bruno Souza e Jessé Lopes. 
 Deputado João Amin – Pede a palavra, pela 

ordem, para declaração de voto. 
 DEPUTADO JULIO GARCIA  (Presidente) – Está 

encerrada a votação, então, tem a palavra pela 
ordem o deputado João Amin. 

 DEPUTADO JOÃO AMIN – “Quero agradecer ao 
vereador Lucas Neves, que foi quem me sugeriu essa 
lei, e agradeço aos parlamentares que votaram a 
favor, esperando que essa lei, se não for vetada, 
beneficie as pessoas que fazem tratamento de saúde 
e quem os acompanha.” 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Discussão 
e votação do Projeto de Lei n. 0184/2019, de 
autoria do deputado Luiz Fernando Vampiro, que 
dispõe sobre a execução orçamentária de emendas 
parlamentares aos Municípios declarados em estado 
de emergência ou de calamidade pública.  

Conta com parecer favorável da comissão de 
Finanças e Tributação. 

Em discussão. 
(Pausa) 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado.  
Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0182/2019, de autoria do deputado Luiz Fernando 
Vampiro, que institui o Selo Verde Vida.  

Ao presente projeto foi apresentada Emenda 
Substitutiva Global às folhas n.s 21 e 22. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 
e Serviço Público; e de Turismo e Meio Ambiente. 

 Em discussão. 
 (Pausa) 
 Em votação. 
 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
 Aprovado com votos contrários dos deputados 

Jessé Lopes e Bruno Souza. 
Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0179/2019, de autoria do Deputado Felipe Estevão, 
que institui o Selo Empresa Humanitária no Estado 
de Santa Catarina.  

Ao presente projeto foi apresentada Emenda 
Modificativa à folha nº 20. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 
e Serviço Público; e de Turismo e Meio Ambiente. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado com voto contrário do deputado Bruno 

Souza. 
Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0136/2019, de autoria da deputada Paulinha, que 
dispõe sobre a realização do procedimento de exame 
rápido de troponina cardíaca em pacientes, no 
âmbito da rede pública de saúde do Estado de Santa 
Catarina.  

Ao presente projeto foi apresentada Emenda 
Substitutiva Global à folha nº 24. 



 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; Trabalho, Administração e 
Serviço Público; e de Saúde. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  
Aprovada a matéria. 
Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0131/2019, de autoria da deputada Paulinha, que 
dispõe sobre a organização e controle de crianças 
e idosos abrigados em casas de proteção no Estado 
de Santa Catarina.  

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 
e Serviço Público; de Defesa dos Direitos da 
Criança e do Adolescente; e de Defesa dos Direitos 
do Idoso. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  
Aprovado com votos contrários dos deputados 

Bruno Souza e Jessé Lopes. 
Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0084/2019, de autoria do Deputado Doutor Vicente 
Caropreso, que dispõe sobre a apresentação, pelo 
Secretário de Estado da Saúde, de relatório 
quadrimestral, de indicadores de produtividade dos 
Hospitais Públicos do Estado de Santa Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada Emenda 
Modificativa.  

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Saúde. 

Em discussão. 
 (Pausa) 
 Em votação. 
Encaminha a votação da matéria o sr. deputado 

Doutor Vicente Caropreso. 
Continua em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram.  

Aprovada a matéria. 
Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0146/2019, de autoria do Deputado José Milton 
Scheffer, que altera a Lei n. 16.473, de 2014, que 
"Dispõe sobre a prestação de serviços 
farmacêuticos pelas farmácias e drogarias e adota 
outras providências", para o fim de permitir a 
comercialização de produtos típicos de "drugstore" 
e garantir a qualificação das farmácias como 
estabelecimento de saúde. Dentro deste projeto foi 
apensado o PL./0306.5/2019.  

Ao presente projeto foi apresentada Emenda 
Substitutiva Global.  

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Saúde. 

Em discussão. 
Discutiram e encaminharam a votação da 

presente matéria os srs. deputados: Luiz Fernando 
Vampiro, Maurício Eskudlark, Valdir Cobalchini, 
José Milton Scheffer, Bruno Souza e Ada De Luca.  

O SR. DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – “Eu 
li atentamente e realmente o projeto do Deputado 
José Milton Scheffer contribui muito com o projeto 
que havia apresentado, aprimorando, o que é 
deveras salutar.” 

Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  
Aprovada a matéria. 
Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0053/2019, de autoria do Deputado Laércio 
Schuster, que revoga a Lei n. 15.596, de 2011, que 
dispõe sobre a alienação de participação acionária 
minoritária na Companhia Catarinense de Águas e 
Saneamento (CASAN), e estabelece outras 
providências.  

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Finanças e 
Tributação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram.  

Aprovada a matéria. [Taquígrafa: Ana Maria] 
Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0192/2019, de autoria do sr. Deputado Luiz 
Fernando Vampiro,  que dispõe sobre medidas de 
conscientização a respeito da importância da 
doação de órgãos e de tecidos para transplante nas 
escolas públicas e privadas de ensino fundamental 
e médio.  

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; Trabalho, Administração e 
Serviço Público; e de Educação, Cultura e 
Desporto.  

Em discussão.  
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  
Aprovada a matéria com votos contrários dos 

deputados Jessé Lopes e Bruno Souza.  
Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0231/2019, de autoria do sr. deputado Laércio 
Schuster,  que denomina Professora Norma 
Giovanella o Ginásio de Esportes da Escola de 
Educação Básica Teófilo Nolasco de Almeida, no 
Município de Benedito Novo.  

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Educação, Cultura e 
Desporto.  

Em discussão.  
(Pausa) 
Em votação.  
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  
Aprovado.  
Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0278/2019, de autoria do sr. deputado Nilso 
Berlanda, que altera o Anexo I da Lei nº 17.335, 
de 2017, que "Consolida as Leis que dispõem sobre 
a instituição de datas festivas alusivas no âmbito 
do Estado de Santa Catarina", para instituir o Dia 
Estadual de Combate ao Feminicídio, no âmbito do 
Estado de Santa Catarina.  



Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Direitos Humanos. 

Em discussão.  
(Pausa) 
Em votação.  
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  
Aprovada a matéria com votos contrários dos 

srs. deputados Jessé Lopes e Bruno Souza.   
Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0311/2019, de autoria do sr. deputado Fabiano da 
Luz, que Institui a "Prevenção da Violência 
Doméstica com a Estratégia de Saúde da Família", e 
adota outras providências. 

Ao projeto foi apresenta Emenda Modificativa. 
Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 
e Serviço Público; de Saúde; e de Direitos 
Humanos. 

Em discussão.  
(Pausa) 
Em votação.  
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  
Aprovada a matéria.   
Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0378/2017, de autoria dos srs. deputados Silvio 
Dreveck e Jean Kuhlmann, que altera a Lei nº 
15.435, de 2011, que "Dispõe sobre a simplificação 
do atendimento público prestado ao cidadão, 
institui a Carta Estadual de Serviços ao Cidadão e 
adota outras providências", para incluir a 
dispensa da autenticação de cópia de documentos 
expedidos no País.  

Conta com parecer favorável das comissões 
Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 
e Serviço Público;  e de Direitos Humanos.  

Em discussão.  
(Pausa) 
Em votação.  
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  
Aprovado.  



Discussão e votação do Projeto de Lei n. 
0378/2019, de autoria do Deputado Jair Miotto, que 
Institui a Semana Estadual de Prevenção de 
Acidentes Domésticos com Idosos no Estado de Santa 
Catarina, a ser realizada anualmente na primeira 
semana do mês de março.  

Ao projeto foi apresentando Substitutivo 
Global.  

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Defesa dos Direitos 
do Idoso. 

Em discussão.  
(Pausa) 
Em votação.  
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  
Aprovada a matéria com o voto contrário do sr. 

deputado Bruno Souza.   
Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0387/2019, de autoria do sr. deputado Fernando 
Krelling, que Altera o Anexo IV da Lei nº 17.335, 
de 2017, que "Consolida as Leis que dispõem sobre 
a instituição de datas e festividades alusivas no 
âmbito do Estado de Santa Catarina", para incluir 
a Festa do Trator, do Município de Irineópolis. 

Ao projeto foi apresentada Emenda Substitutiva 
Global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Turismo e Meio 
Ambiente.  

Em discussão.  
(Pausa) 
Em votação.  
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  
Aprovada a matéria com o voto contrário do sr. 

deputado Bruno Souza.   
Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0462/2019, de autoria do sr. deputado Valdir 
Cobalchini, que denomina Carlos Evandro Luz o 
Complexo da Polícia Civil, no Município de 
Caçador. 



Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Trabalho, 
Administração e Serviço Público.  

Em discussão.  
(Pausa) 
Em votação.  
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  
Aprovado.  
Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0435/2019, de procedência governamental, que 
altera a Lei nº 17.763, de 2019, que reinstitui 
benefícios fiscais relativos ao Imposto sobre 
Operações Relativas à Circulação de Mercadorias e 
sobre Prestações de Serviços de Transporte 
Interestadual e Intermunicipal e de Comunicação 
(ICMS) e estabelece outras providências.  

Ao projeto foi apresentado Substitutivo 
Global.  

Conta com parecer favorável das Comissões de 
Constituição e Justiça; e de Finanças e 
Tributação.  

Em discussão.  
(Pausa) 
Em votação.  
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  
Aprovado.  
Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0405/2019, de origem governamental, que institui o 
Fundo de Aparelhamento da Defensoria Pública do 
Estado de Santa Catarina (FADEP-SC).  

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça;  de Finanças e Tributação;  
e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão.  
(Pausa) 
Em votação.  
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  
Aprovada a matéria com votos contrários dos 

srs. deputados Bruno Souza e Jessé Lopes.  
 Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0369/2019, de autoria do Tribunal de Justiça, que 



cria Escrivania de Paz nos Municípios de Formosa 
do Sul, Santiago do Sul, Saltinho, Santa Terezinha 
do Progresso, São Bernardino e Zortéa.  

Ao projeto foi apresentada emenda Aditiva.  
Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público.  

Em discussão.  
(Pausa) 
Em votação.  
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  
Aprovado.  
Discussão e votação do Projeto de Lei 

Complementar n. 0026/2019, de autoria do Tribunal 
de Justiça, que altera o art. 8º da Lei 
Complementar n° 175, de 28 de dezembro de 1998, e 
adota outras providências.  

Ao projeto foi apresentada Emenda Substitutiva 
Global.   

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; Finanças e Tributação;  e 
de Trabalho, Administração e Serviço Público.  

 Em discussão.  
 (Pausa) 
 Em votação. 
 Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam o 

projeto na forma da emenda substitutiva global,  e 
os que votarem “não” rejeitam a matéria.  

 A Presidência concede a palavra pela ordem aos 
srs. deputados Bruno Souza e Jessé Lopes, que 
manifestam votos contrários à matéria. 

 Continua em votação.   
(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.)  
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA sim 
DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO  
DEPUTADO BRUNO SOUZA não 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN sim 
DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO sim 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO sim 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 



DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 
DEPUTADO IVAN NAATZ sim 
DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 
DEPUTADO JERRY COMPER sim 
DEPUTADO JESSÉ LOPES não 
DEPUTADO JOÃO AMIN sim 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 
DEPUTADO JULIO GARCIA  
DEPUTADO KENNEDY NUNES  
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER sim 
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 
DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO sim 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 
DEPUTADA MARLENE FENGLER sim 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 
DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 
DEPUTADO MILTON HOBUS sim 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA  
DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 
DEPUTADO NEODI SARETTA sim 
DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 
DEPUTADA PAULINHA sim 
DEPUTADO RICARDO ALBA sim 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 
DEPUTADO ROMILDO TITON  
DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 
DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 
DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 
    Está encerrada a votação. 

Votaram 35 srs. deputados.   
Temos 33 votos “sim”, dois votos “não” e 

nenhuma abstenção.  
Está aprovada a matéria por maioria.  
Discussão e votação do Projeto de Lei 

Complementar n. 0031/2019, de procedência 
governamental, que institui o Programa Estadual de 
Transporte Escolar para os alunos da educação 
básica da Rede Pública Estadual de Ensino e 
estabelece outras providências.  



Conta com parecer favorável das Comissões de 
Constituição e Justiça; e de Educação Cultura e 
Desporto. 

 Em discussão.  
 (Pausa) 
 Em votação.  
 Encaminharam a votação da presente matéria os 

srs. deputados Luciane Carminatti, Paulinha, Neodi 
Saretta e José Milton Scheffer. 

 Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 
matéria e os que votarem “não” rejeitam-na.  

 (Procede-se à votação nominal por processo 
eletrônico.)  
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA sim 
DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO  
DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN sim 
DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO sim 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO sim 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 
DEPUTADO IVAN NAATZ sim 
DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 
DEPUTADO JERRY COMPER sim 
DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 
DEPUTADO JOÃO AMIN sim 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 
DEPUTADO JULIO GARCIA  
DEPUTADO KENNEDY NUNES  
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER sim 
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 
DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO sim 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 
DEPUTADA MARLENE FENGLER sim 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 
DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 
DEPUTADO MILTON HOBUS sim 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 
DEPUTADO NEODI SARETTA sim 
DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 



DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 
DEPUTADA PAULINHA sim 
DEPUTADO RICARDO ALBA sim 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 
DEPUTADO ROMILDO TITON  
DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 
DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 
DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 
 Está encerrada a votação. 

 Votarem 36 srs. deputados.  
 Temos 36 votos “sim”, nenhum voto “não” e 

nenhuma abstenção. 
 Aprovado.  
 Discussão e votação do Projeto de Lei 

Complementar n. 0032/2019, de origem do Tribunal 
de Justiça, que altera a Tabela VII - Atos Comuns 
e Isolados, da Lei Complementar nº 219, de 31 de 
dezembro de 2001.  

Conta com parecer favorável  das comissões de 
Constituição e Justiça;  de Finanças e Tributação;  
e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão.  
 (Pausa) 
 Em votação. 
 Concede a palavra ao sr. deputado Ivan Naatz.  
 DEPUTADO IVAN NAATZ -  Indaga se o PL é aquele 

que altera a tabela de emolumentos. 
 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Explica 

que aquele que altera a tabela de emolumentos 
ainda está em tramitação nas comissões. Este 
altera a Tabela VII – Atos Comuns e Isolados, da 
Lei Complementar n. 219.  

 Continua em votação.    
 Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na.  
 (Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.)  
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA sim 
DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO  
DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN sim 
DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO sim 



DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO sim 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 
DEPUTADO IVAN NAATZ sim 
DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 
DEPUTADO JERRY COMPER sim 
DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 
DEPUTADO JOÃO AMIN sim 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 
DEPUTADO JULIO GARCIA  
DEPUTADO KENNEDY NUNES  
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER sim 
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 
DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO sim 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 
DEPUTADA MARLENE FENGLER sim 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 
DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 
DEPUTADO MILTON HOBUS sim 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 
DEPUTADO NEODI SARETTA sim 
DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 
DEPUTADA PAULINHA sim 
DEPUTADO RICARDO ALBA sim 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 
DEPUTADO ROMILDO TITON  
DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 
DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 
DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 
    Está encerrada a votação. 

Votaram 36 srs. deputados.  
Temos 36 votos “sim”, nenhum voto “não” e 

nenhuma abstenção. 
Aprovada a matéria.   
 Discussão e votação do Projeto de Lei 

Complementar n. 0028/2019, de origem da Mesa do 
Legislativo, que reestrutura as Funções de 
Confiança e Gratificadas do Quadro de Pessoal da 
Assembleia Legislativa, constantes da Resolução nº 



002, de 2006 (inclusive as decorrentes do seu art. 
31), que dispõe sobre o Quadro de Pessoal, o Plano 
de Carreira, os cargos, as classes de cargos, as 
funções de confiança e as atribuições dos 
servidores da Assembleia Legislativa do Estado de 
Santa Catarina, convalidada pela Lei Complementar 
nº 642, de 2017.  

Ao projeto foram apresentadas Emenda 
Substitutiva Global e Subemenda Modificativa.   

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público.  

Em discussão.  
 (Pausa) 
 Em votação.  
 Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na.  
 (Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.)  
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA sim 
DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO  
DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN sim 
DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO sim 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO sim 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 
DEPUTADO IVAN NAATZ sim 
DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 
DEPUTADO JERRY COMPER sim 
DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 
DEPUTADO JOÃO AMIN sim 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 
DEPUTADO JULIO GARCIA  
DEPUTADO KENNEDY NUNES  
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER sim 
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 
DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO sim 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 
DEPUTADA MARLENE FENGLER sim 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 



DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 
DEPUTADO MILTON HOBUS sim 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 
DEPUTADO NEODI SARETTA sim 
DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 
DEPUTADA PAULINHA sim 
DEPUTADO RICARDO ALBA sim 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 
DEPUTADO ROMILDO TITON  
DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 
DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 
DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 
    Está encerrada a votação.  

Votaram 36 srs. deputados.  
Temos 36 votos “sim”, nenhum voto “não” e 

nenhuma abstenção.  
Aprovado.  
A Presidência encerra a presente sessão, 

convocando outra, extraordinária, para às 15h45, 
quando serão votados os projetos de lei 
complementar que foram votados na presente sessão, 
em sede de segundo turno, para depois votar todas 
as redações finais dos projetos igualmente votados 
nesta sessão. [Taquígrafa: Sara] [Revisão: 

Taquígrafa Sara]   

 
  
 
  

 
 

 


